



降低企业融资门槛 开通纾困绿色通道 创新"抗疫"担保产品

工业经济

鎮硬核惠企共渡

新增担保贷款104笔,金额 4.42亿元;在保余额6.15亿元,融资 担保放大到2.05倍;为131户中小 企业提供6.07亿元的"过桥"资金, 对资金出现困难的企业采取无还 本续贷、续保续贷等措施,扶持实 体经济平稳发展……今年以来,江 西省景德镇市中小企业融资担保 有限公司,通过降低企业融资门 槛、开通纾困绿色通道、创新"抗 疫"担保产品等方式,多措并举支 持实体经济发展,硬核助力中小微 企业共渡难关。

长期以来,因缺乏有效抵质押 物,很多实体企业特别是小微企 业,很难跨越"融资高山",成为其 发展的最大障碍。今年春节期间, 面对突如其来的新冠肺炎疫情,众 多企业资金面临巨大压力,如果不 能得到金融机构的及时"输血",极 有可能陷入破产的尴尬境地。

危难关头,景德镇市工信局主

动作为,紧急启动"战时机制",科 学指导下属单位市中小企业融资 担保有限公司全面梳理全市148家 在保企业生产经营情况,及时掌握 企业需求和实际困难。

为支持企业复工复产、复商复 市,景德镇市中小企业融资担保有 限公司向74户企业提供了2.77亿 元的担保贷款。为保障企业不断 贷、不抽贷,不压贷,公司先后为 131户中小企业提供了总额6.07亿 元的"过桥"资金,并对多家现金流 暂时出现困难的企业,采取调整还 款计划、无还本续贷等措施,保证 防疫期间,相关贷款顺利完成续保 续贷,为实体经济发展保驾护航。

不仅如此,景德镇市中小企业 融资担保有限公司还开通了抗疫 助困"绿色通道",对防疫物资、生 活必需品、重要国计民生等行业涉 及防疫物资生产、调配、运输、进口 和批发零售等个人和企业提供专

项担保服务。公司采取"白天实地 调查、夜间撰写报告"的形式,将调 查工作时间由5个工作日压缩至3 日内完成,并通过召开线上评审会 等方式,助力企业快速获取必要资

为顺应市场需求,景德镇市中 小企业融资担保公司在原有抵押 贷款担保品种的基础上,创新开发 了抗"疫"融资担保系列新产品。 针对防疫物资等重点行业和企业, 开发了"抗疫担保贷"和"复工复产 贷",先后为57户企业提供了2.66 亿元的担保;针对工业强市战略, 加大扶持工业企业力度,开发了 "项目贴息贷",为24家企业提供了 9950万元担保,新增贷款3.18亿 元,撬动企业投资10.85亿元;为助 力景德镇国家陶瓷文化传承创新 试验区建设,基于景德镇陶瓷产业 特色,为8家陶瓷企业提供了以专 利权、商标权等知识产权质押的 "景瓷贷",总额2400万元;针对 "3+1+X"产业人才发展,为产业人 才库内以人才为核心团队的企业 量身定制了"人才贷",先后发放了 8笔共计1600万元担保贷款;还针 对主营业务突出、经营状况良好、 银行流水量较大的企业开发了"流 水贷";针对部分流动资金大、信用 好、回款速度快的企业,开发了无 抵押、低利率的"按揭贷";针对经 营季节性强、资金周转快的优质企 业,开发出一次授信、循环使用的 "循环贷";针对以淘宝、天猫、阿里 巴巴等各类电商交易平台上的经 营商户,开发了纯信用、放款快的 "电商贷"等产品,担保金额分别为 800万元、6080万元、1700万元和

"我们还对18户小微企业总 额6520万元的担保贷款收费降低 至1%以内,对2笔金额100万元担 保贷款免收了担保费。"景德镇市

工信局局长、景德镇市中小企业 融资担保有限公司董事长洪明华 介绍说,针对企业面临的融资成 本压力,融资担保公司充分发挥 政府性担保机构的优势,主动减 费让利,对受疫情影响较大的小 微企业和疫情防控、保障民生等 相关企业担保费率由1.5%下调至 1%,对受到疫情影响的企业贷款 金额在100万元及以下的担保业 务免收担保费,切实为企业减轻 还本付息压力,至少为企业节约 352万元。

值得一提的是,对有市场、有 订单、有效益、有信誉,但受疫情影 响经营状况出现短期下滑的中小 微企业及疫情防控保障企业,景德 镇市中小企业融资担保有限公司 取消反担保要求,降低企业融资准 入门槛,为57家中小微企业提供了 总额2.7亿元纯信用担保贷款。

(熊希伦 程万海)

前5月全国出口退税6324亿元

助力外贸企业稳产稳销

记者从国家税务总局获悉, 今年1至5月,全国累计为企业办 理出口退免税6324亿元。

对外贸企业而言,稳定的资 金流尤为重要。为了加快退税 速度,税务部门积极推行无纸 化退税申报,将全国正常出口 退税的平均办理时间再提速 20%。截至5月底无纸化退税申 报企业户数已占全部申报企业

户数的93%,退税额占全部退税 额的96%。

在推行出口退税无纸化申报 的基础上,税务部门大力实施出 口退税全程"非接触式"办理,自2 月10日推行以来已有近29万户 企业通过"非接触式"方式申报办 理退税 4324亿元, 切实降低办税 成本,优化营商环境。

(据中国新闻网)

国企改革三年行动方案获通过

进一步增强国有经济"五个力"

6月30日,中央全面深化改革 委员会召开第十四次会议,会议 审议通过了《国企改革三年行动 方案(2020~2022年)》。

会议指出,国有企业是中国 特色社会主义的重要物质基础和 政治基础,是党执政兴国的重要 支柱和依靠力量。在这次应对新 冠肺炎疫情过程中,国有企业勇 挑重担,在应急保供、医疗支援、 复工复产、稳定产业链供应链等 方面发挥了重要作用。

今后3年是国企改革关键阶 段,要坚持和加强党对国有企业的 全面领导,坚持和完善基本经济制 度,坚持社会主义市场经济改革方 向,抓重点、补短板、强弱项,推进 国有经济布局优化和结构调整,增 强国有经济竞争力、创新力、控制 力、影响力、抗风险能力。

强调国有企业功能地位

记者注意到,从去年底开始, "国企改革三年行动方案"相关内 容频频进入人们视野,成为国企改 革领域最受关注的关键词之

进入2020年,国企改革三年 行动方案制定实施不断加速:今 年1月15日,国务院国资委秘书 长彭华岗表示,按照国务院国企 改革领导小组的部署安排,国资 委正在会同有关部门抓紧制定 《国企改革三年行动方案》。

今年6月11日,《国务院关于 落实重点工作部门分工的意见》 发布。其中指出,实施国企改革 三年行动,由国务院国资委牵头, 10 月底前出台相关政策。

中国企业研究院执行院长李锦 对记者分析,在此次应对新冠肺炎疫 情的过程中,国有企业发挥的作用非 常明显。从有关表述来看,《国企改 革三年行动方案》进一步强调了国有 企业的功能、地位和重要作用。

增强国有经济"五个力"

《国企改革三年行动方案》将 在哪些方面发力?

李锦对记者指出,"抓重点、 补短板、强弱项"将是该方案发力 的关键方向。而改革的目的,是 要在增强国有经济的"五个力 (竞争力、创新力、控制力、影响 力、抗风险能力) 上取得突破。

李锦指出,当前,国内经济处 于爬坡过坎阶段。国有经济受疫 情较大冲击的阶段已告一段落, 央企、国企未来在"六保"中有望 发挥顶梁柱、压舱石的作用。应 对现实背景,国家将更为重视在 重点领域寻求突破。预计《行动 方案》将聚焦重点难点问题,要求 集中力量攻坚克难,甚至在时间 表上提出具体要求

具体来看,在完善中国特色 现代企业制度、加快建立健全市 场化经营机制、积极稳妥分层分 类深化混合所有制改革、优化国 有资本布局、进一步完善以管资 本为主的国有资产监管体制、大 力推进"双百行动""区域性综合 改革试验""科改示范行动"等专 项工程、进一步加强党对国有企 业的全面领导等方面,《国企改革 三年行动方案》将会有明确安排 和部署。 (据《每日经济新闻》)

江西"赣工贷"为小微企业雪中送炭

稳企稳岗两不误

为帮助中小微企业解决"融 资难、融资贵"问题,2020年以来, 江西省总工会联合省内金融机构 继续推行"赣工贷"业务,为小微 企业注入资金活水,帮助企业渡 过难关,促进就业。截至6月30 日,江西省11个设区市共发放 "赣工贷"2.13亿元,带动就业人 数1.67万人。

"洪工贷"助线下实体店 绝路逢生

疫情期间,不少线下实体店受到 巨大冲击。南昌市"五一"创新创业 基地万马服饰城的黄国红也不例 外。黄国红从事服装生意已经有十 多年了,今年春节前后新冠肺炎疫情 爆发让她有些措手不及。

往年的正月初五到正月十五都 是服装行业的旺季,走亲访友的人们 往往会置办春节的新衣,或是与亲友 结伴购买衣服,黄国红也备足了皮 草、羽绒服等冬装存货。

疫情发生后,黄国红的服装店不 得不长时间停业,光是在万马服饰城 的店里就积压了价值30多万的货 物。复工复产后,虽然情况有所好 转,但人流量和销售量都大不如前, 资金短缺给了黄国红带来了很大的

就在黄国红一筹莫展的时候,万 马工会联合会送来了一场"及时雨"。 黄国红通过工会申请到了一笔30万元 的贴息贷款——洪工贷。在这贷款和 万马双创基地降租等政策的支持下, 黄国红的生意得以绝路逢生。

黄国红是南昌市西湖区今年上半 年发放的21笔"洪工贷"受益者之

2020年,西湖区总工会预计贴 息50.4万元,跟银行合作,向全区符 合授信条件的工会创新创业群体发 放900万的"洪工贷"业务,为小微企 业打通融资渠道,帮助企业解决融资 难、融资贵难题。

"今年上半年已累计贴息25.8万 余元,为21家企业放款470万元,超 过今年贷款总额度的64%,助力了西 湖区企业复工复产,激发了职工群众 的创新创业热情。"南昌市西湖区总 工会相关负责人表示。

危中存机 贴息贷款让创业步伐愈加坚实

面对突如其来的疫情,有的 行业一落千丈,而有的行业却在 危机中寻找到了自己的机遇。位 于南昌市红谷滩区江西慧谷产业 园的江西海默科技有限公司就是 其中之

走人位于红谷滩区学府大道 的新华书店,门口一台电视屏幕 上实时显示出顾客的体温和累积 数量。这套智能测温通行系统省 去了繁琐的人工测温程序,方便 了顾客的同时也更加精准可靠。

"这套系统融合了大数据、人 脸识别等高科技,在疫情精防控 中大显身手。"公司负责人付刚对 记者表示,"我们还开发了测温小 灵通,融合了测温、扫码和云存储 功能,已经应用在南昌多所高校 的针对大学生的疫情防控中。"

作为一家成立不久的科技 型企业,资金压力是悬在付刚 头上的"达摩克利斯之剑",然 而工会的帮扶让付刚创业步伐 愈加坚实。

江西海默科技曾经组织队

伍参加了2019年"南昌市当好 主人翁建功新时代首届虚拟现 实 VR 职工职业技能大赛", 获 得了第二名的好成绩,参赛队 伍还被南昌市总工会授予"工 人先锋号"称号。

"在比赛中不仅收获了成绩, 还收获了和同行交流的机会,对 自己公司在行业中的定位更加清 晰。"付刚说,"今年在园区的帮助下又得到了一笔30万元的洪工 贷授信,将大大缓解资金压力。"

付刚所在的江西慧谷产业园 是南昌市五一创业创新基地,也 是洪工贷试点单位。从2019年8 月份到现在,园区内已经有数十 家创新创业单位,获得了近300 万的贷款扶持,大大缓解了园区 内企业的资金压力。

"红谷滩区工会在疫情期间 为46家受疫情影响的创业企业 发放洪工贷1240万元,率先在全 市完成全年任务,惠及职工2060 人,促进了全区就业稳定。"红谷 滩区工会相关负责人表示。

2.13亿元"赣工贷"带动就业人数 1.67 万人

黄国红和付刚的经历是南昌 市总工会支持小微企业创新创业 的一个缩影。

疫情期间,针对职工创新创 业遇到的资金压力,南昌市总工 会拿出600万元用于"洪工贷"贴 息,支持全市1200家正常经营6 个月以上,无不良信用记录的职 工创业企业,为每家提供30-50 万元的创业贷款,撬动全市1亿 元以上信贷资金助力小微实体经 济复丁复产

截至6月30日,洪工贷已经 发放258笔,放款金额6090万元, 带动就业人数9663人。

民营企业和小微企业是吸纳 就业的主力军。南昌市总工会利 用贴息贷款等政策支持小微企业 发展、促进就业稳定是江西工会 系统支持"双创"、做好"六稳"落 实"六保"工作的一个典型代表。

疫情发生以来,为帮助中小

微企业解决"融资难、融资贵"问 题,江西省总工会出台措施,联合 省内金融机构继续推行"赣工贷"

据统计,截至6月30日,江西 省11个设区市共发放"赣工贷" 1002笔,放款金额2.13亿元,已经 完成全年任务的75.58%,带动就 业人数1.67万人。其中,南昌、赣 州等7个设区市完成率均已过 半,吉安和抚州均已超额完成。

江西省总工会相关负责人介 绍,随着复工复产的有序推进,"赣 工贷"将进一步扩大融资额度。

"我们还将重点选择开发区、 工业园区积极开展职工双创基地 建设,对其中符合条件的有贷款 需求的职工,以及亟需恢复产能、 畅通产业链的中小微企业给予优 先贷款,在'六稳''六保'中做出 工会的贡献。"该负责人表示

(秦海峰)